



Tisková zpráva

ze dne 19. listopadu 2007

Výroční konference Programu Iniciativy Společenství EQUAL

Dne 19. listopadu se v Konferenčním centru ECM CITY v Praze konala **výroční konference Programu Iniciativy Společenství EQUAL „Od teorie k praxi – úspěšné příběhy“**. Vystoupili na ní mimo jiné místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí ČR **Petr Nečas**, ředitel odboru Iniciativ Společenství a Evropského globalizačního fondu (Evropská komise) **Walter Faber** a vrchní ředitelka Správy služeb zaměstnanosti MPSV **Marie Bílková**. Zároveň bylo avizováno **vyhlášení programů ESF nového programovacího období 2007-13**.

I. Program Iniciativy Společenství EQUAL je úspěšně plněn

Výroční konference byla setkáním zástupců jednotlivých projektů programu EQUAL s tvůrci politik a experty na problematiku **boje proti diskriminaci na trhu práce**. Byly zde prezentovány nejlepší **dosahované výsledky projektů** a tzv. **národních tematických sítí (NTS)**, které sdružují projekty tohoto programu a odborníky a zástupce státní správy (tvůrce politik) v daných tematických oblastech.

Program Iniciativy Společenství EQUAL úspěšně uzavírá již další rok své realizace. Letošní výroční konference byla příležitostí pro představení a zhodnocení pozitivních výsledků tohoto programu, a to jak z hlediska obsahového zaměření projektů tak i z hlediska finančního řízení. Konference potvrdila, že projekty EQUAL již přinášejí první konkrétní a ověřené výstupy v oblasti řešení nejrůznějších problémů a forem diskriminace na trhu práce. Z přidělených prostředků se zároveň podařilo vyčerpat **16,07 mil. EUR** z Evropského sociálního fondu (ESF), což je již více jak 50 % celkové alokace ESF přidělené na tento program. Tím Česká republika opět splnila tzv. pravidlo n+2 v rámci tohoto programu.

Místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas k tomu uvedl: **„Česká republika, podobně jako loni, s předstihem splnila tzv. pravidlo n+2 v rámci Programu Iniciativy Společenství EQUAL, což v podstatě znamená, že využila přidělené zdroje pro rok 2005 a nebude vracet žádné finanční prostředky do Bruselu.“**

Finanční zdroje Iniciativy Společenství EQUAL jsou v České republice čerpány prostřednictvím **celkem 69 projektů**, z nichž převážná většina je již v závěrečné fázi realizace a zaměřuje se na ověřování a prosazování vytvořených výstupů do praxe. Jednotlivé výstupy zahrnují například vytváření nových forem řešení v oblasti pracovní rehabilitace, metodické pokyny pro podporované zaměstnání osob se zrakovým postižením, manuál pro řešení sociálního podnikání v rámci obcí a mnohá další témata, která byla podrobněji představena také formou prezentací a výstavních stánků v rámci konference (souhrnná informace o příkladech projektů je obsažena v presskitu).



II. Od programu EQUAL k novým programům Evropského sociálního fondu pro období 2007-13

I když samotná Iniciativa Společenství EQUAL již nebude v programovacím období 2007-13 pokračovat, její základní principy a zkušenosti budou využity v **nových programech Evropského sociálního fondu**. Tyto programy byly pro Českou republiku schváleny Evropskou komisí v polovině října 2007 a **budou slavnostně představeny na konferencích dne 22. listopadu v Praze a 4. prosince v Brně**.

Jedná se o tři operační programy Lidské zdroje a zaměstnanost, Vzdělávání pro konkurenceschopnost a Praha Adaptabilita, díky kterým mohou čeští žadatelé získat z Evropské unie až 3,8 mld. EUR (**spolu s nezbytným spolufinancováním z veřejných rozpočtů jde celkem o 4,4 mld. EUR, což činí cca 124 mld. Kč**).

Ministerstvo práce a sociálních věcí zastřešuje celkovou koordinaci Evropského sociálního fondu v České republice a je také odpovědné za řízení jednoho z nových programů ESF, a to Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ). Program v zásadě navazuje na priority, podporované již ve stávajícím programovacím období, ale obsahuje zároveň dvě významné nové oblasti, které dosud nebyly v tradičních programech ESF zahrnuty, a to jednak oblast modernizace a zefektivnění veřejné správy a také oblast mezinárodní spolupráce, která má velice úzkou návaznost právě na program EQUAL. Výsledkem úspěšných negociací programu je mimo jiné také skutečnost, že se zástupcům MPSV podařilo **vyjednat zvýšení příspěvku** Společenství v prioritní ose Mezinárodní spolupráce z 85 % na 95 %, čímž došlo k **úspoře téměř 5 mil. EUR** (cca 135 mil. Kč) **ze státního rozpočtu** na nezbytné spolufinancování.

Zdroje OP LZZ mohou prostřednictvím projektů využívat široký okruh příjemců, mezi které patří ústřední státní správa, územní veřejná správa (kraje, města, obce), zaměstnavatelé, úřady práce, vzdělávací instituce, sociální partneři, nevládní neziskové organizace, poskytovatelé sociálních služeb apod.

V návaznosti na slavnostní vyhlášení programu při příležitosti konferencí v listopadu a prosinci budou počátkem roku 2008 vyhlášeny první výzvy pro předkládání globálních grantů a grantových projektů, které otevřou široké možnosti využívání prostředků ESF k dalšímu zlepšení situace na trhu práce v ČR a k naplňování cílů politiky hospodářské a sociální soudržnosti.

Jiří Sezemský
vedoucí oddělení styků s veřejností